

Герой Советского Союза
Иван Иванович Козлов
(слева)



(1919 - 1945 гг.)

БИОГРАФИЯ:

Детство Вани Козлова проходило в трудных условиях. В семье он был старшим сыном. Когда ему исполнилось 12 лет, умер отец. Матери пришлось одной содержать 4 детей.

Когда началась война Ивана Козлова отправили воевать под Смоленск. В ожесточенных боях под Смоленском Козлов И.И. был ранен и отправлен в глубь страны в военный госпиталь.

В декабре 1942 года им было послано матери последнее письмо: «Дорогая мама, - писал сын – писем сюда больше не пиши, - уезжаю на фронт, хотя еще немножко прихрамываю. Удалось уговорить главного врача, - если б ты знала, дорогая, как трудно находиться в бездействии, когда знаешь, что родина в такой горе. В груди кипит ненависть к фашистским захватчикам. Не беспокойтесь за меня, мои родные, свое дело сделаю!»

Мой прадед - Иван Иванович Козлов – Герой Советского Союза. Он прошел всю войну и погиб в марте 1945 году.

Детство Вани Козлова проходило в трудных условиях. В семье он был старшим сыном. Когда ему исполнилось 12 лет, умер отец. Матери пришлось одной содержать 4 детей. Она работала машинистом.

Но вот кончились мирные дни. Гнев и ненависть вызвало у Козлова Ивана, как у всех советских воинов, известие о нападении фашистов на Родину. Ивана отправили воевать под Смоленск. В ожесточенных боях под Смоленском Козлов И.И. был ранен и отправлен в глубь страны в военный госпиталь.

В декабре 1942 года им было послано матери последнее письмо: «Дорогая мама, - писал сын – писем сюда больше не пиши, - уезжаю на фронт, хотя еще немножко прихрамываю. Удалось уговорить главного врача, - если б ты знала, дорогая, как трудно находиться в бездействии, когда знаешь, что родина в такой горе. В груди кипит ненависть к фашистским захватчикам. Не беспокойтесь за меня, мои родные, свое дело сделаю!».

Иван Козлов участвовал в боях на западном сталинградском, Калининградом, Прибалтийском фронтах. 10 раз он был ранен, но снова вставал в строй защитников Отечества. Везде и всегда он оставался верным своей военной присяге.

Не перечислить его мужественных схваток с противником. Под Сталинградом Козлов, будучи командиром поисковой группы, внезапно ворвался в укрепленный блиндаж фашистов. Захватил «языка», перебил 13 гитлеровцев и все их оружие доставил в свое подразделение.

Ярыгин Макар ЗБ

Множество раз Козлов И.И. участвовал в жестокой рукопашной схватке с фашистами и выходил победителем. Только за период службы в одном из полков он истребил 80 фашистов и взял в плен 25. Сокрушать врага ему помогала неиссякаемая вера в правоту нашего дела, святая ненависть к захватчикам.

1944 год. Псковщина. Оборонительный рубеж гитлеровцев Пантера. Козлов первым прыгнул в окопы врага. Увидев, черные каски, ударил длинной очередью из автомата, на ходу выдернув чеку гранаты, метнул ее в засевших за изгибом траншеи немцев и сразил их. Позже Козлов проник в тыл немецких пулеметчиков и забросал их гранатами. Вслед за Козловым рота ворвалась в траншею.

О подвигах Козлова напечатано во многих книгах и газетах.

В начале И.И. был младшим командиром. После старшим. Он участвовал в боях под Москвой, Ригой, Волгоградом, Псковом, Смоленском и на других фронтах.

2 месяца Иван Иванович не дожидаясь Победы над фашистской Германией. Долго Мария Кузьминична (мать) искала могилу сына. В 1968 году она получила извещение от военного комиссара Добельского района



Ярыгин Макар ЗБ

Латвийской ССР: «Уважаемая, Мария Кузьминична! Ваш сын, Герой Советского Союза, старшина Козлов Иван Иванович захоронен на братском воинском кладбище Аненского сельсовета. Тяжело мне этим сообщением беречь Вашу старую боль, но крепитесь Мария Кузьминична, гордитесь, что воспитали такого мужественного сына – героя страны». В том же году мой прадедушка (брат Ивана Ивановича) побывал на его могиле. В нашем семейном архиве есть фотографии этого святого места.

Мы всегда будем хранить память о нашем Герое.

Люди должны помнить трудные годы войны.

Список литературы:

1. Рассказы о героях В.В. Веселов.